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AMBIS vysoká škola, a.s. 

Lindnerova 575/1, 180 00 Praha 8 – Libeň 

 

OZNÁMENÍ REKTORKY č. 13/2023 

 

Čj.: AMBIS-IS/19903/2023/82707/AMBIS-1 

 

Využití nástrojů umělé inteligence (AI) v procesu tvorby 

kvalifikačních prací 

 
 
Toto oznámení stanoví základní pravidla využití nástrojů umělé inteligence (dále jen „AI“) 
v procesu tvorby kvalifikačních prací na AMBIS vysoké škole, a.s. (dále jen „AMBIS VŠ“).  
 
Využití AI v procesu tvorby kvalifikačních prací studentů školy musí být v souladu s principy 
akademické i osobní morální integrity a musí být transparentní.  
 
Informace, získané prostřednictvím nástrojů AI, musí studenti ověřovat a přistupovat k nim 
v rámci zásad kritického myšlení.  
 
Nástroje umělé inteligence (AI) mohou studenti využívat s úmyslem zrychlení příprav, 
zpřesnění nebo jiné zkvalitnění svého původního obsahu. 
 
Za výstup v podobě psaného textu je vždy zodpovědný student, žádná zodpovědnost za 
tvorbu textu nemůže být z principu přenesena na AI. 
 
 

Konkrétní příklady využití nástrojů AI 
 
Nástroje AI mohou být nápomocny zejména pro stylistické, obsahově-kreativní a strukturální 
návrhy na vylepšení textu nebo jiných obsahů. V praxi tvorby kvalifikačních prací na AMBIS 
VŠ – to znamená, že studenti mohou používat generátory textu k činnostem souvisejícím 
s přípravou na tvorbu odborného textu, a to zejména při následujících příkladech: 
 

 vyhledávání podkladů, 
 stylistické inspiraci, 
 zlepšení gramatiky a stylu psaní, 
 tvorbu rešerší, 
 hledání způsobů, jak text učinit srozumitelnější, 
 k překladům z cizích jazyků, 
 při strukturování obsahu, 
 generování nápadů a inspirace. 

 
Výjimkou jsou případy, kdy je samotné generování textu předmětem výzkumu nebo jde o citaci 
z jiného zdroje, který texty generované AI technologiemi zveřejňuje. V takovém případě musí 
být u textu jasně uvedeno, že jde o generovaný text. 
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Pravidla citování nástrojů AI 
 

Norma ČSN ISO 690 ani její aktuální verze ČSN ISO 690:2022 s citováním AI nepočítá 
a citování nástrojů AI není zahrnuto v jejím výkladu. Z pohledu českého práva nemůže být AI 
autorem, protože nejde o osobu v pravém slova smyslu.  
 
Výstupy generované nástroji AI nejsou primárním zdrojem, který by se měl citovat, vždy 
je nutné získané informace ověřit v primárních zdrojích a ty použít a řádně citovat. 
  
Nástroje AI v žádném případě při tvorbě kvalifikačních prací nemohou sloužit jako jediný zdroj 
informací.  
 
Přejímání výsledků generovaných AI v jejich doslovné, nebo mírně upravené podobě a jejich 
vydávání za vlastní dílo je považováno za plagiátorství. 
 

Základní zásady kybernetické bezpečnosti při využívání nástrojů AI 
 

Základními zásadami, kterými se musí uživatelé AI technologií řídit: 

 nezpřístupňovat AI technologii citlivá data, 

 nezpřístupňovat AI technologii data, která jsou chráněna např. licencí třetích stran, 

autorským právem apod., 

 věnovat zvýšenou pozornost ochraně přihlašovacích údajů k AI technologii. 
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